	Nastavna jedinica
	Upitne zamjenice

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: 
Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:  
obradba i vježba (2 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	· OŠ HJ A.6.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje jezična znanja o pro-mjenjivim vrstama riječi na oglednim i čestim primjerima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	· Učenik prepoznaje osobne, posvojne, povratno-posvojnu, povratnu, pokazne i upitne zamjenice.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· prepoznaje i rabi zamjenice kao imenske riječi
· prepoznaje upitne zamjenice 
· pravilno se služi upitnim zamjenicama u govoru i pismu
· sklanja upitne zamjenice u jednini i množini
· razgovara radi izmjene informacija 

· postavlja pitanja i odgovara.


	Povezanost s međupredmetnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje, Zdravlje 

	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (obradba)

Uvodni dio sata (motivacija)
Učenici imaju zadatak u paru napraviti kviz kojim će provjeriti koliko se u razredu međusobno poznaju. Učenici trebaju sastaviti šest pitanja koja će početi riječima: tko, što, koji, čiji, kakav, kolik. Za svako pitanje nude četiri odgovora (samo je jedan točan). Odgovarajući na pitanja, učenici će se zabaviti i bolje upoznati.

Učitelj najavljuje nastavnu jedinicu i rješavanje kviza (kao polaznoga teksta) Tko najbolje poznaje udžbenik? 
Učitelj zadaje učenicima da riješe kviz u rubrici Razumijem što čitam u digitalnome udžbeniku. https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/86773d85-502c-4201-8a9b-bd838fd8cc52/ 
Glavni dio sata (obradba) 
U kratkome razgovoru o početnome tekstu (kvizu) učitelj potiče učenike da osvijeste koliko je važno znati se služiti udžbenikom. 
Učitelj navodi učenike da uoče da riječi tko i što (s pomoću kojih su oblikovali pitanja) zamjenjuju riječi koje očekujemo u odgovoru. Govori im da su to upitne zamjenice. Upitne su zamjenice: tko, što, koji, čiji, kakav, kolik.
Učenici na primjerima uočavaju da upitne zamjenice tko i što zamjenjuju imenice u odgovoru, a upitne zamjenice koji, čiji, kakav i kolik zamjenjuju pridjeve u odgovoru. 
Učenici rješavaju 2. zadatak I. skupine u radnoj bilježnici.
Učenici zapažaju da su sklonidbu upitnih zamjenica već upoznali, odnosno da su to padežna pitanja za živo i neživo.
Učitelj navodi učenike da u paru uoče da zamjenice tko i što nemaju oblike za množinu i ne razlikuju rodove te da se ostale upitne zamjenice (koji, čiji, kakav, kolik) mijenjaju kao i pridjevi.

Učitelj ističe da se upitne zamjenice koji, čiji, kakav, kolik slažu s imenicama na koje se odnose u rodu, broju i padežu. 

Potom učenici rješavaju 3. zadatak II. skupine u radnoj bilježnici.
Zadatak za samostalan rad na satu ili zadatak za domaću zadaću 
Minuta za govor 
S pomoću upitnih zamjenica učenici trebaju postaviti još tri pitanja kojima će provjeriti koliko njihovi prijatelji iz razreda poznaju udžbenik Volim hrvatski. 
Završni dio sata (usustavljivanje)  
Učitelj ponavlja gradivo s učenicima s pomoću rubrike Ukratko u udžbeniku te igrom Ispričaj priču zatvorenih usta.
Učitelj dijeli učenike u skupine. Svaka skupina odabire dobro poznatu priču ili pjesmu (Zeko i potočić), crtani ili igrani film. Izrazom lica, kretnjama i držanjem tijela oponašaju likove i situacije iz priče. Učenici iz suparničke skupine smiju postaviti pet pitanja koja počinju upitnim zamjenicama (tko, što, koji, čiji, kakav, kolik ) na koja učenici iz prve skupine moraju odgovoriti pokretima. Cilj je pogoditi što su zamislili učenici prve skupine. 
Nakon toga druga skupina oponaša likove i situacije iz odabrane priče, pjesme, crtanoga ili igranog filma. 
Drugi sat (vježba)
Najava vježbe i davanje upute za rad
Učenici provjeravaju svoje znanje o upitnim zamjenicama rješavanjem kviza u rubrici Volim hrvatski u digita-lnome udžbeniku.

 https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/86773d85-502c-4201-8a9b-bd838fd8cc52/ 
Učenici trebaju proučiti rubriku Zapis za pravopis, a potom utvrditi i provjeriti svoje pravopisno znanje u Minuti za pravilno pisanje u digitalnome udžbeniku.

 https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/86773d85-502c-4201-8a9b-bd838fd8cc52/ 
Učitelj s učenicima analizira zadatke u digitalnome udžbeniku i provjerava točnost rješenja. 
Učenici u skupinama rješavaju III. skupinu zadataka u radnoj bilježnici. 
Vježba
Učenici trebaju sjediti u parovima (najbolje je da su u paru s nekime koga ne poznaju dobro). Svaki učenik ima tri minute za postavljanje (što više) pitanja svojemu sugovorniku koji na pitanja odgovara cjelovitom rečenicom. Tada se uloge mijenjaju. Učenici zatim sjedaju u zamišljeni krug i svatko predstavlja svoga partnera.
Tijekom govorne vježbe učenici uočavaju da upitne zamjenice zamjenjuju riječi koje očekujemo u odgovoru, a istodobno vježbaju slušanje i razvijaju vještinu javnoga nastupa. 
Zadatak za domaću zadaću
Učenici trebaju riješiti preostale zadatke u radnoj bilježnici.

	Aktivnosti za učenike
	· aktivno slušaju, razgovaraju radi razmjene informacija; izrađuju kviz; odgovaraju na pitanja; komentiraju odgovore ostalih učenika; čitaju i bilježe bitno; rješavaju zadatke i provjeravaju njihovu točnost, sudjeluju u igrama i poštuju pravila; koriste se različitim izvorima znanja


	Nastavni materijal
	udžbenik Volim hrvatski, radna bilježnica Volim hrvatski, digitalni     udžbenik, nastavni listić, ploča i kreda, računalo, projektor, digitalni alati

	Prijedlog prilagodbe 

	a) Daroviti učenici: 
· istraživačkim radom prema zadanim smjernicama uz udžbenik i dodatne materijale (koje je pripremio učitelj) samostalno proučavaju nastavnu jedinicu, upoznaju se s odnosnim zamjenicama; uče, utvrđuju i provjeravaju usvojeno znanje o upitnim i odnosnim zamjenicama, na primjerima uvježbavaju sklonidbu upitnih i odnosnih zamjenica
· zapisuju plan ploče (2)
· smišljaju i izrađuju kviz, umnu mapu, plakat ili prezentaciju o upitnim zamjenicama u kojemu od digitalnih alata (bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle, …), potom izrađeni medijski sadržaj prikazuju ostalim učenicima kao sažetak nastavne jedinice
· pretražuju preko poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/86773d85-502c-4201-8a9b-bd838fd8cc52/.
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati s obzirom na vrstu teškoće: smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, sažeti plan ploče, uokviriti bitno; nastavni listić i plan ploče prilagoditi učeniku s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 
Učenici trebaju pokušati usvojiti gradivo na razini imenovanja, prepoznavanja i dosjećanja: upitne zamjenice zamjenjuju riječi koje očekujemo u odgovoru, upitne su zamjenice: tko, što, koji, čiji, kakav, kolik.
Rješavaju zadatke iz rubrike Pomoć u učenju preuzete s poveznice https://www.e-sfera.hr/dodatni-digitalni-sadrzaji/86773d85-502c-4201-8a9b-bd838fd8cc52/.


	Drugi način obradbe

	     Nakon uvodnoga razgovora učitelj učenike dijeli u skupine. Svaka skupina uzima listić sa zadatcima vezanima za dio nastavne cjeline iz udžbenika. Vodeći računa o pravilima rada u skupini i primjenjujući metodu suradničkoga učenja, učenici (nakon samostalne podjele uloga i zadataka) pristupaju rješavanju zadataka, a na kraju sata zapisuju rezultate svoga rada na ploču i tvore plan ploče koji svi zapisuju u bilježnicu – plan ploče (3).
 

	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; pruža mogućnost uvida učenicima kako da unaprijede svoje učenje; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja.
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Vrednovanje kao učenje (formativno): samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad, rad u paru i skupinski rad; učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): zadatci u radnoj bilježnici i digitalnome udžbeniku.


	PLAN PLOČE (1)
Upitne zamjenice
– upotrebljavamo ih u pitanjima 

– zamjenjuju riječi koje očekujemo u odgovorima

Tko ne voli kvizove?     Koje kvizove voliš?        Kakva su ti pitanja draga? 

Što voliš u kvizovima?   Čije kvizove rješavaš?     Kolika si pitanja riješila?


	PLAN PLOČE (2)
Upitne zamjenice
                           Tko je smislio pitanja? 

                           Što sve sadrži udžbenik?

                           Koji udžbenik imaš?

                           Koliko si pitanja riješila?

                           Kakav je ovaj tekst?

                          Čije su to knjige?

 
                    riječi kojima smo postavili pitanja: upitne zamjenice
· upitnim zamjenicama postavljamo pitanja
· zamjenjuju onu riječ ili riječi koje očekujemo u odgovoru

· upitne zamjenice: tko, što, koji, čiji, kakav, kolik

Sklonidba upitnih zamjenica

· sklonidbu zamjenica tko i što već znamo kao padežna pitanja
· ostale upitne zamjenice sklanjaju se kao pridjevi – imaju oblike za sva tri roda i oba broja

Koji udžbenik imaš?                muški rod 

Koja je to bilježnica?               ženski rod 

Koje pitanje postavljaš?          srednji rod 
Čija je to knjiga            jednina 

Čije su to knjige?          množina 

Kakav je ovaj tekst?      N 

Iz kakvoga teksta najbolje učiš?      G 

O kakvome tekstu govoriš?      L 
                                                       Želim znati više!

Upitne i odnosne zamjenice iste su riječi: tko, što, koji, čiji, kakav, kolik.
Upitne zamjenice upotrebljavamo samo u pitanjima i zamjenjuju onu riječ koju očekujemo u odgovoru.
      Koju knjigu si pročitao?
Odnosne zamjenice upotrebljavamo u izjavnim rečenicama.

      Pročitao sam knjigu koju si mi preporučio.


